

sb0046 4 180 mtib1055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 időjárásjelentés
 sb0042 büvöskocka-világbajnokság
 sb0043 az olympiai békeláng hazánkban
 sb0044 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0045 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0046 tartalomjegyzék /1./
 sb0047 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: apor zoltán
 somogyi lajos

/mti/ ig sl

21.02 050682 0487 - v é g e -

3P

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. június 6. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

az olympiai békeláng hazánkban

1982. június 6. - szombaton ^(késő este) gyűlésén a magyarországra érkezett a görög békeláng-menet, az ensz hétfőn kezdődő második rendkívüli leszerelési ülészsaka alkalmából szervezett akció az európai népek békevágyát akarja kifejezni. a hazánk földjére érekezett görög békemenet negyvenöt résztvevőjét a határon sarkadi nagy barna, az országos béketanács főtitkára köszöntötte, két képviselőes fiatal pedig békés megye nevében nemzetiszin szalaggal átkötött kenyeret nyújtott át a békeharcosoknak. az olyimpiai békelángot hozó küldöttség vezetője sztavrosz kanelopulosz, az enyhülésért és leszerelésért küzdő görög bizottság alelnöke.

a két görög békemenet résztvevői a történelmi olyimpiától s athéntól dél-európán, illetve közép-európán át vezető utat tesznek meg. az egyik menet szkopjén, belgrádon, milánón, nimes-en, barcelonán, madridon át liszabonig kíséri az olympiai lángot, amely onnan repülön hétfőn érkezik new york-ba az ensz leszerelési ülészsakának színhelyére. a hazánkon áthaladó békemenet az ülészsak megnyitásának napján bécsből továbbit majd békére felhívó üzenetet a világtalálkozó résztvevőihez. a görögországból szófián, bukaresten s hazánkon áthaladó görög békeharcosok vasárnap verőcemaroson az

li

1982.06.06.

expressz-táborban barátsági esten vesznek részt, hétfő délelőtt pedig Győrben találkoznak a Győr-sopron megyei fiatalokkal. Bécs után Prágán, Lidicén, Berlinen át Bonnig vezet a június 11-én befejeződő olimpiai békeláng-menet, amely a közép-európai népek békeakarátát fejezi ki. /folyt.köv./

11.40 sam/ig az
060682 1557

--

sb0002 4 130 mtib1003

Laoszi delegáció érkezett a kgst ülészsakra

1982. június 6. - a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxvi. ülészsakára vasárnap Budapestre érkezett a laoszi népi demokratikus köztársaság delegációja, amelyet Saly VongkhamSao, a minisztertanács elnökhelyettese, az államtervbizottság elnöke vezet. /mti/

ig az

12.20 060682 0323

--

sb0003 4 160 mtib1004

nemzetiségi nyelvművelő tábor

1982. június 6. - szerb-horvát nyelvművelő tábor nyílt vasárnap a Duna-menti bár községben. A baranyai és somogyi délszláv településekről, valamint a Jugoszlávia Pélmonostorról érkezett több mint hatvan gyereket Gyurók György, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte, majd a nemzetiségi szövetség tevékenységéről, céljairól, terveiről beszélt. A hazafias népfront és a Mohácsi délszláv báziskönyvtár által szervezett olvarótábornak fontos szerepe van abban, hogy a szerb-horvát ajku gyerekek jól megismerjék az irodalmi anyanyelvet. A nemzetiségi lakosság szókinccse ugyanis meglehetősen hiányos, legtöbbször nem ismerik kellőképpen az irodalmi nyelvüket, s emiatt nem is nyújthat számukra teljes szellemi élményt az anyanyelvükön írott könyv, sugárzott rádió- és televízióműsor. A tíz napos táborozás célja tehát az, hogy a fogékony értelmi korban levő lányok és fiúk játékos módon, pihenés és szórakozás közben megismerjék, gyakorolják az

h.

1982.06.06.

irodalmi szerb-horvát nyelvet. ennek során nyelvi előadásokat hallgatnak, szerb-horvát nyelvű könyvek között böngésznek, hazai délszláv költőkkel találkoznak, szépkiejtési és népdaléneklési versenyen vesznek részt, délszláv zenét hallgatnak és délszláv táncszínház tartanak, s kirándulnak a nemzetiségi lakta Mohácsra és bajára. a vendég jugoszláv gyerekek színi előadással kedveskednek a magyar pajtásaiknak. /mti/

12.31 igó/az/ig az
060682 1449

--

sb0004 4 150 mtib1005

rác Albert Genf-be utazott

1982. június 6. - Rác Albert államtitkár, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke vasárnap Genf-be utazott, ahol bekapcsolódik a nemzetközi munkaügyi szervezet 68. közgyűlésének munkájába. /mti/

sl/tr/ig az

12.32 060682 0255

--

sb0005 4 160 mtib1007

tájképek tárlata

1982. június 6. - Erdős László festményeiből nyílt kiállítás vasárnap a Keszthelyi Goldmark Károly művelődési központban. A nagykanizsai élő művész huszonhetedik önálló tárlatán az legutóbbi két év alkotásait láthatják az érdeklődők. A kollekción javarészt a Balaton, Göcsej, Erdély, az Alföld és a Duna-kanyar tájait megörökítő képekből áll. A kiállítás június 18-ig tart nyitva. /mti/

tas/kel/ig az

12.50 060682 0435

--

h.

bel

- 4 -

1982.06.06.

sb0006 4 160 mtib1008

sétáló hangverseny esztergomban

1982. június 6. - a fehérgyarmati vegyes pedagógus kórus adott sétáló hangversenyt vasárnap az esztergomi várban. a hallgatósággal együtt teremről-teremre járva, a kor hangulatának, építészeti stílusának megfelelő műveket szólaltattak meg. míg a korábbi években főként csak esztergomi együttesek léptek fel ezeken a koncerteken, az idén több vendégkórus szerepel. egy hét múlva esztergom testvérvárosából, a finnországi espooból érkező együttes ad műsort.
/mti/

ber/mné/ig az

12.55 060682 0526

-. -

sb0007 4 180 mtib1009

időjárásjelentés

1982. június 6. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap:
mérséklődik a meleg

csupán európa északi részén hűvös az idő. a sarkvidéki léghullámok ott erős szelet, záporokat, sőt hózáporokat is okoznak. a skandináv félsziget déli felétől egészen a földközi-tengerig meleg az időjárás. a nyugati területeken helyenként erősen felhős az ég, és eső, zápor is előfordul. másutt viszont sok a napsütés, és délutáni záporok, zivatarok alakulnak ki.

hazánkban szombaton délelőtt derült idő volt. délután több helyen erősen megnőtt a gomolyfelhőzet, és főként az alföldön záporok és zivatarok alakultak ki. 1-2 mm-nél több csapadék csupán szabolcsban, és baranyában fordult elő. tiszabecsen ugyanis 4, pátyodon 8, pécssett pedig 9 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcscértéke szombaton 26 és 32 fok között alakult. ma hajnalra 11 és 19 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt napos, száraz idő volt. 11 órára 24 és 28 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24,7 fok volt, 5,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

li

bel

- 5 -

1982.06.06.

ma 12 órakor budapesten 28 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbár, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál 25 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

gyakran erősen megnő a felhőzet és sokfelé várható zápor és zivatar. vasárnap csak zivatar idején erősödik meg a szél. hétfőn megélénkül, többfelé megerősödik az északnyugati, északi szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13 és 18, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 22 és 27 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

zápor és zivatar várható, átmenetileg megerősödő széllel. a hőmérséklet 21 órakor 25, hétfő hajnalban 17 fok körül alakul.

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

erősen megnő a gomolyfelhőzet és zápor, zivatar is valószínű. zivatar idején megerősödik a szél. a hőmérséklet 21 órakor 26, a tó vize 25 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 424 cm, a víz hőmérséklete 18,0 fokos. /mti/

ig az

13.10 060682 2250

-. -

sb0008 4 130 mtib1011 /embargó: 20 óráig!/

az országos anyag- és árhivatal közleménye

li

egyes központi fogyasztóiár-intézkedésekről

1982. június 6. - az éves népgazdasági terv előirányzataival összhangban 1982. június 7-én emelkedik a motorbenzín és a motorolajok, valamint a sör ára.

a kutaknál kiszolgált motorbenzín ára fajtától függetlenül egységesen literenként 2.- ft-tal, átlagosan 14,5 százalékkal emelkedik. a motorolajok fogyasztói árának átlagos növekedése 15 százalék. ezen belül a kétütemű motorokhoz használt arol-2t motorolaj 25 százalékkal, a szuperolaj ára 10 százalékkal, a multiszurepolajé 20 százalékkal nő.

a sör átlagára 19,2 százalékkal emelkedik, a palackos söröké általában az átlagnak megfelelően, a kimért söré az átlagot meghaladóan. például a fél literes palackos kinizsi bolti, illetve negyedosztályú vendéglátóipari ára 8.- ft helyett 9,50 ft, egy pohár kimért világos söré 3.- ft helyett 3,80 ft, a korsósé 5.- ft helyett 6,30 ft lesz. /mti/

ig az

14.10 060682 1074

--

sb0009 4 130 mtib1012 /embargó: 20 óráig!/

megszűnik a gépjárművek kötelező felelősségbiztosítási díja
változik a dizelüzemű gépjárművek adója

1982. június 6. - a minisztertanács rendelkezése szerint 1982. július 1-től mentesülnek a gépjárműveket üzemben tartó magánszemélyek a kötelező felelősségbiztosítási díj fizetése alól. a kötelező felelősségbiztosítás rendszere továbbra is fennmarad, sőt a biztosítottak köre bővül: a jövőben kiterjed a segédmotoros kerékpárokra is. a gépjárművel, illetve a segédmotoros kerékpárral okozott károkat az állami biztosító közvetlenül megtéríti a károsultaknak.

a gépjárműtulajdonosoknak az 1982. i. félévi díjat az eddigi módon kell befizetniük, legkésőbb 1982. június 30-ig. azoknak az üzembentartóknak, akik az 1982. évi díjat már teljes egészében

li

kiegyenlítették, a második félévi díjat az állami biztosító fiókjai és a takarékszövetkezetek a befizetési csekk és a díjigazoló lap bemutatása ellenében 1982. július 15-től visszafizetik. az otp az átutalási betétszámlákról az 1982. második félévi díjat már nem utalja át a biztosítónak.

a pénzügyminiszter rendelete alapján július 1-től módosulnak a dizelüzemű gépjárművek adótételei. a dizelüzemű személygépkocsik adója átlagosan 22 százalékkal nő, a haszongépjárműveké /tehergépkocsi, autóbusz, vontató/ pedig ennél nagyobb mértékben. a mezőgazdasági célú, kisebb teljesítményű erdő- és munkagépek adója kisebb mértékben, illetve egyáltalán nem emelkedik.

az 1982. második felére esedékes gépjárműadó megállapítása céljából a dizelüzemű haszongépjárművekkel rendelkező magánszemélyeknek július 30-ig kell felkeresniük a lakóhelyük szerint illetékes elsőfokú tanácsai adóhatóságát. /mti/

ig az

14.13 060682 1734

--

sb0010 4 150 mtib1013

primőrműszak a mecsek vidékén - öntöznek a kisal földön

1982. június 6. - a mecsek vidékén legalább tizezer kiskertben tartottak primőrműszakot vasárnap. az immár egy hetes kánikula hatására ugyanis oly gyorsan érik a zöldség, hogy naponta kell szedni a termést. különösen szorgos munka folyt a pécs-környéki szamócás kertekben és a tenkes-alji zöldborsó földeken, mivel ez a két kényes növény könnyen tulérik, elvénuül a nagy melegben. baranyában az idén körülbelül háromnegyedmillió négyzetméternyi fólia alatt termelnek primőrnövényeket napenergiával, azaz a természetes napsugárzást kihasználva. a szokatlanul hideg tavaszi időjárás nem kedvezett a fóliás zöldségfajtásoknak, most azonban a természet kárpótolta a kertészeket. az erős napsugárzás, a tartósan harminc fok körüli meleg - éjjelente is alig süllyed husz fok alá a hőmérséklet - rendkívüli módon segíti a primőrök fejlődését, érését. vasárnap is tiz féle zöldséget gyűjtöttek a kosarakba, köztük az ujdonságnak számító ujbungonyát és főzőtököt, valamint a csucsoskáposztát, amelyet az országban egyedül a baranyai diósvizslón termelnek. a munka sürgető váltára való tekintettel a családtagok, rokonok, szomszédok is besegítettek a primőrszedésbe, fizetségük friss zöldség volt. a vasárnapi műszak eredményeként gazdag felhozatalra lehet számítani a hétfői piacokon, noha a termés

li

számottevő része a kertészkedő családok saját háztartásába került, illetve még ebből is jut a fogyasztóknak. a baranyai zöldséget ötven pécsi és komlói zöldségboltja ugyanis közvetlenül is átveszi a kistermelőktől a fölösleges árut, amit ily módon frissen, esetenként még olcsóbban is kaphatnak meg a vásárlók.

a nagyüzemi táblákon, a kiskertekben egyaránt öntöztek vasárnap a kisalföldön. a szántóföldi zöldség, a cukorrépa, a lucerna kapta a legtöbb vizet, de sok helyütt a buzatáblákat, a burgonyaültetvényeket, a legelőket is locsolták. több mint ezer nagyteljesítményű öntözőgép volt üzemben; a rábából és a mosoni dunából másodpercenként több mint tízezer liter vizet emeltek ki. teljes kapacitással működött gönyűnél a nagydumai uszó vízkiviteli mű is, amelynek segítségével egyszerre kétezer hektárnyi földet tudnak öntözni. a legtöbb helyen éjjel-nappal, de mindenütt legalább 12 órás nyújtott műszakban öntöznek.

a háztájiban, kiskertekben is motoros szivattyúk százai permetezik a mesterséges csapadékot a zöldségnövényekre. a fóliasátrak alól nagymennyiségű paprikát szedtek le, amit hétfőn reggel az üzletekbe szállítanak. /mti/

igó/cser/ig az

14.38 060682 2532

.-.

sb0011 4 160 mtib1014

negyven éves jubileum

1982. június 6. - negyven éves művészi jubileuma alkalmából katona lajos operaénekest vasárnap délelőtt az erkel színház színpadán Mihály András, az operaház igazgatója köszöntötte a dalszínház vezetősége és társulata nevében. a bensőséges ünnepség után katona lajos a háry jános című kodály-daljáték előadásán marci kocsis szerepében lépett a közönség elé. /mti/

da/tr/dg/ig sz

14.47 060682 0417

.-.

sb0012 4 160 mtib1015

nemzetközi bronzkonferencia

1982. június 6. - a római kori bronzművészettel foglalkozó nemzetközi tudományos konferencia kezdődött vasárnap székesfehérvárott. a négynapos tanácskozáson a legújabb régészeti eredményekről a bronzműves-technika tanulmányozásának tapasztalatairól tizenöt ország hatvan szakembere cserél véleményt.

a bronzművészet - mint a hajdani római birodalom területén előkerült leletek nagy száma, művészi kidolgozása bizonyítja - az antik korban igen magas fejlettségi fokot ért el. az e korszakból származó leletekben pannonia földje is rendkívül gazdag, s az eddigi kutatások azt bizonyítják, hogy már az időszámítás előtti II. században is kerültek bronztárgyak a dunamenti provinciába. a kutatókra a kor és az eredet meghatározás területén vár sok tennivaló, pannonia területén ugyanis eddig még nem sikerült bronzöntőműhely nyomaira bukkanni.

a tanácskozás alkalmából két igen szép kiállítást rendeztek: az új magyar képtárban Gelencsér Ferenc fotóiból - pannoniai bronzérmékből készített fényképfelvételeiből - nyitottak tárlatot, az István király múzeumban pedig a pannoniai bronzművészet eddigi előkerült leleteinek legszebb darabjait mutatják be, közöttük a nyilvános bemutatón először látható Marcus Aurélius portré, amit két éve hoztak napvilágra dunaszekcsőn.

a nemzetközi bronzkonferencia szerdán fejezi be munkáját. a tanácskozás ideje alatt a résztvevők megismerkednek legnevesebb régészeti feltárásainkkal, ellátogatnak Gorsiumba és Aquincumba is. /mti/

dáv/mné/ig az

15.06 060682 1537

.-.

sb0013 4 150 mtib1016

Lada találkozó veszprémben

1982. június 6. - vasárnap ismét nagy sikerrel rendezte meg a Lada márka találkozót az avtoexport szovjet külkereskedelmi vállalat, az Afit, a Mogürt, az Áfor, Autóker, Merkur, az Állami Biztosító, a Videoton és az Elzett Művek. a találkozó házigazdája immár kilencedik alkalommal a veszprémi bakony művek volt.

↓

a kánikula ellenére már kora hajnaltól tömegesen érkeztek veszprémbe a lada márkájú személygépkocsik, s a 48-as kilométerkő környékén mintegy kétezer személygépkocsi sorakozott fel a megnyitóra. a résztvevőket sós gyula a bakony művek vezérigazgatója köszöntötte, majd pedig viktor ocseret-in, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője nyitotta meg az egésznapos seregszmlét. a rendezők több meglepetésről is gondoskodtak a mintegy ötezer résztvevő számára: az afit a lada találkozó színhelyén alkatrészböngészőt nyitott; mintegy harmincféle felújított, vagy bontásból származó alkatrészből válogathattak az érdeklődők. az afit hármas számú üzeme, - a legnagyobb magyar lada szerviz fenntartója - árusította és díjmentesen be is szerelte azokat a fogyasztáscsökkentő betéteket, amelyeket az élelmiszeripari és mezőgazdasági szolgáltató vállalat gyárt. nagy volt az érdeklődés a helyszíni sorsolás iránt is. erre azok nevezhettek be, akik lada gépkocsiját erre az évre igazolta vissza a merkur, és a helyszínen átadták sorszámukat. a szerencsés ,,kisorsoltak,, már hétfőn átvehetik az új személygépkocsit.

Legnagyobb nézőközönsége most is az autósügyességi versenynek volt, amelyre százán neveztek be. az 1300 köbcenti alatti kategóriában első lett rakoczky sándor a főtaxi dolgozója, az 1300 köbcenti feletti csoportban pedig farkas jános a csepeli autógyár dolgozója, a miss lada címet a legjobb női versenyző farkasné beszteri éva kapta. /mti/

↓ nagykövetségének

bév/ig az

15.25 060682 1853

.-.

sb0014 4 180 mtib1017

kánikulai hétvége a fővárosban és vidéken /1./

1982. június 6. - a meteorológiai nyár első vasárnapján, a kánikulai melegben nagyon sokan keresték fel a budapesti strandokat, fürdőket. a bkv strandjáratokat indított csepelre, pünkösdfürdőre és a dagály utcai szabadság strandfürdőhöz. tekintettel a nagy forgalomra, a csepeli járatokat sűrítették. ennek ellenére igen zsúfoltak voltak a járművek.

a margitszigeten a palatinust több mint tizenötezen keresték fel. bár a kabinok már a korareggeli órákban elfogytak, az öltözőkben egész nap volt azért még szabad hely. a bkv két különjáratot is indított a csepeli strandra, ahol vasárnap mintegy tizenháromezren kerestek felüdülést a nagy melegben. a legnagyobb

h

kánikulai forgalmat a szabadság strandon bonyolították le. több mint huszezer vendége volt a dagály utcai fürdőnek. a dagály utcába a bkv külön autóbuszain nagyon sokan érkeztek az ujalotai lakótelepről is.

a nagy meleg ellenére népes közönség tekintette meg a hajógyári szigeten megrendezett kutyakiállítást is. sokan ellátogattak nagytéténybe, ahol a hagyományos rózsakiállításán több ezer különleges virágot nézhettek meg az érdeklődők.

telt ház volt a siófoki szállodasoron, a szot és a vállalati üdülőkben, a balatonföldvári expresszdiák ifjúsági üdülőben. a siótour déli parti kempingjeiben már most mintegy ötezer hazai és külföldi turista ütötte fel sátrát. a zamárdi autós-kempingben vasárnap hétszázán táboroztak. a fizető és szabadstrandokon tizezrek napoztak, s fürödtek a déli órákban 25 fokos kellemes vízben. a balatoni hajóforgalom is megélénkült, s a kompok vasárnap már husz percenként közlekedtek a tihanyi és a szántódi rév között.

a hét végén a velencei-tónál szinte talpalatnyi helyet sem lehetett találni a fürdőhelyeken. napozók, pihenők népesítették be a mólókat és a pázsitot, agárdtól velencéig lubickolók vették birtokukba a vizet. megjelentek az első vikendezőök a velencei új autós-strandon is, ahol - egyelőre még csak korlátozott számban - már kempingezőket is fogadtak.

a szigetközben, rábaközben tizezrek keresték fel a kijelölt folyóparti szabadstrandokat; a legnagyobb forgalom a győri strandon volt. sokan keresték fel mosonmagyaróvárott, az erzsébet téren rendezett zenés kirakodó vásárt is. a vásárra első sorban népművészeti cikkeket árusítók jöttek el az ország minden részéről. a környező szórakozóhelyek már kora reggel kinyitottak, a piacon és a sátrakban sütötték a pecsenyét, hurkát és kolbászt. az árusokat és a vásárlókat fuvós zenekarok szórakoztatták. /folyt./ ig

16.18 060682 2565 ↓ kétszer annyian tartózkodnak mint az elmúlt esztendőben ilyenkor,

.-.

sb0015 4 150 mtib1018

kánikulai hétvége .../2.rész/

a szántódpusztai szabadtéri mezőgazdasági muzeum sportpályáján kutyabemutatót és vásárt rendeztek. szép számú közönség élvezte a munkakutyák bemutatóját: az őrző, fegyelmező és akadálygyakorlatokat.

h

tatabányán a jánosforrásnál rendezte meg megyei találkozóját vasárnap a komárom megyei természetbarát szövetség. a több ezer résztvevő gazdag programból, kulturműsorokból, játékos sportvetélkedőkből, ügyességi versenyekből válogathatott. sok gyermek, felnőtt és családi díj talált gazdára. tatán vasárnap mintegy 30 ezer vendéget fogadtak. Legtöbben a tatai nagytó mellett kerestek felüdülést, dusan erdősített part, jó fürdési lehetőség mellett sok érdeklődőt vonzott a nemzetközi kajak-kenu verseny is. a fényes fürdőtelepen öt és félezren töltötték a napot.

sokan autóztak a dunakanyar kedvelt kirándulóhelyei, visegrád és nagymaros felé. többezren látogatták meg a váci bucsut, a széchenyi utcában felállított színes sátrakat, nézték meg a különböző szórakoztató műsorokat.

az ózd melletti bánrévén a magyar honvédelmi szövetség borsod megyei vezetősége honvédelmi repülőnapot rendezett. a megye és az ország sportrepülőinek egyéni és kötelékrepülésében, vitorlázó repülőket bemutatóját tekinthették meg a jelenlévők. bemutatták tudásukat, rátermettségüket a bátrak sportjának kedvelői, az ejtőernyősök és a helikopter-vezetők is. a délutáni órákban sport és kulturműsor szórakoztatta a megye, az ország különböző részéről érkezett vendégeket. /mti/

pf/vid/ig az

16.19 060682 1529

--

sb0016 4 160 mtib1020

fiatal képzőművészek tárlata tatán

1982. június 6. - a harmincöt évesnél ifjabb képzőművészeket tömörítő fiatal képzőművészek stúdiója mutatkozik be ismét tatán. vasárnap a kuny domokos muzeumban nyílt tárlaton grafikai és kisplasztikai műveket állítottak ki. már hagyományos, hogy a muzeum kétévenként helyet ad az ilyen alkotásoknak. ezúttal harminc művész mintegy száz munkája látható a június 30-ig nyitvatartó kiállításon. /mti/

ber/mné/ig az

16.24 060682 0466

--

sb0017 4 170 mtib1021

alpinisták az üvegfalon

1982. június 6. - alpinisták mászták meg a hétvégén szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ hatalmas téglalap alakú üvegpalotáját. a hegymászók azonban ezúttal nem lentről indultak felfelé, hanem az épület tetejéről - három emelet magasról - ereszkedtek le, hogy megtisztítsák a több ezer négyzetméter felületű üvegfalat. a vállalkozás tagjai a budapesti alpinista gazdasági társulás tagjai macskaügyességgel mozogtak a meglehetősen sáros terepen: szapora munkával rövid idő alatt végezték munkájukat. az egyszál kötélen függeszkedő alpinisták produkciója sok érdeklődőt vonzott a helyszínre, ugyanis ez volt az első alkalom arra, hogy a hegymászók ügyességét szolnokon vehessék szemügyre az alföldi síklakói. /mti/

end/ig az
16.35 060682 0777

--

sb0018 4 130 mtib1023

közösségi díj lakótelepeknek - befejeződött a közös otthonunk akcióorozat

1982. június 6. - ünnepélyes eredményhirdetéssel zárult vasárnap a kőbányai patak István művelődési központ az egy éve meghirdetett közös otthonunk elnevezésű akcióorozat.

a hazafias népfront budapesti bizottsága és a fővárosi tanács tavaly nyáron hirdette meg a fővárosi méretű játékot, amelyre a mintegy hatvan budapesti lakótelep közül ötven nevezett. e közösséget kovácsoló erőpróbák során fővárosszerte megélnékült a lakónegyedekben élők közösségi aktivitása. tizezrek járultak hozzá társadalmi munkájukkal közvetlen környezetük szépítéséhez, gondozásához, közös kulturális programok megteremtéséhez, a sport, illetve ügyességi versenyek lebonyolításához.

a tavaszi döntő fordulóhoz eredményeik alapján huszonhét lakótelep érkezett el. a tavaly meghirdetett feladatok közül egyébként a közösségi célu helyiségek megteremtéséért tették a legtöbbet, kezük nyomán csaknem száz lakóklub, játszószoza, barkácsműhely, kondicionálóterem nyílt.

☉ központban

li

az akciósorozat másik eseményeként vasárnap délelőtt az asztalos jános ifjusági parkban tartották meg a budapesti lakótelepek baráti találkozóját - sportversenyekkel, mhsz és tűzoltóbemutatókkal.

az akciósorozat legeredményesebb résztvevői munkájuk elismeréseként közösségi díjakat kaptak: a XXI. kerületi királymajori lakótelep és a XVIII. kerületi havanna uti lakótelepen egy-egy salakos, több célra felhasználható sportpálya, a kispesti városközpont lakótelepén tollaslabda-pálya épül. az ikv közösségi helyiség létrehozására pénzt bocsát az ujjpalotai, józsefvárosi, kacsón pongrác uti lakótelep közösségének rendelkezésére, a zágráb uti, illetve az árpád hid-i lakótelepek pedig kondicionáló teremhez jutnak. számos kisebb díjjal is jutalmazták a társadalmi munkában résztvevőket, televíziókat, magnetofonokat, rádiókat és egyéb jutalmakat vehettek át a közös otthonunk akciósorozat zárórendezvényén. /mti/

ri/pf/ig az

17.31 060682 1981

--

sb0019 4 130 mtib1024

száz éves tűzoltó egyesület

1982. június 6. - száz éves fennállását ünnepelte vasárnap a Lébénymiklósi önkéntes tűzoltó egyesület. a jubileum alkalmából a több mint háromezer lakosu hanság vidéki településen egész napos ünnepséget tartottak. ennek csúcspontja az önkéntes tűzoltók felvonulása volt. mai modern eszközeik mellett bemutatták azt az 1926-ból származó, egykor négy ló által vontatott fecskendő is, amellyel sok tüzet oltottak el; a gép még most is üzemképes, azonban már csak muzeumi tárgyként őrzik. ezen kívül is sok értékes dokumentumot őriztek meg: régi egyenruhákat, sisakokat, kézi tűzoltó eszközöket.

a száz éves egyesület mai önkéntesei közül többen kaptak kitüntetést, jutalmat, köztük a 81 éves fehérvári imre, aki kereken hatvan éve tagja a Lébénymiklósi önkéntes tűzoltó egyesületnek. /mti/

cser/ig az

17.39 060682 0838

--

L

sb0020 4 160 mtib1025

citerások szaktábora fonyódon

1982. június 6. - fonyódligeten, a somogy megyei kisz-bizottság uttörő és ifjusági üdültáborában vasárnap megnyitották a citerások baráti körének első országos szaktáborát. a tábort a budapesti műbarátok és műgyűjtők egyesületének népzenei osztálya, valamint marcali városi-járásai kulturális központja azzal a céllal hívta életre, hogy az ország citerásainak alkalmat teremtsen a szakmai tapasztalatcserére, utmutatást adjon a műsorválasztás tiszta forrásairól. szakmai foglalkozások keretében - a népzene legismertebb képviselőinek irányításával - elsajátíthatják a helyes műsorfelépítés, a tökéletes hangszerkezelés módját, megtanulhatják a különféle dallamvezetők - mint például a köcsögduda, a kéregcip - készítését, hangolását is.

aki a népzene kedvelője, az többnyire a népművészetek más ágaihoz is vonzódik. éppen ezért a házigazdák a tábornyitásra egy népi iparművészeti kiállítást is rendeztek.

a tábor június 12-én zárja kapuit, seregnyi lakója, a különböző vidékekről érkezett háromszáz citerás e napon ünnepi műsorral szerepel a kodály zoltán országos népzenei találkozó kaposvári megnyitóján. /mti/

gom/ig az

18.17 060682 1182

--

sb0021 4 180 mtib1027

vasas juniális

1982. június 6. - vasárnap a vasas juniális és ifjusági nap második napján mintegy huszezren keresték fel a hűvösvölgyi nagyrétet. a kiruccanókat gazdag program várta: sportbajnokságok, mhsz-bemutatók, filmvetítések kínáltak jó szórakozást, időtöltést. sportversenyt is rendeztek az idei juniálison: ezen a hétvégén tartották meg az ökölvívó vasas kupát, a szombati ifiversenyek után vasárnap a felnőtt egyéni bajnokságra került sor. sokan tekintették meg a kisz negyedszázados utját bemutató kiállítást, az ezermester vállalat, az ifjusági lapkiadó, és az expressz ifjusági utazási iroda közös bemutatóját. bemutakozott a vasas juniálison a népszava kiadó is. a rendezők gondoltak a legifjabbakra: a gyerkeket micimackó, táncház és az óvodások kertje várta.

L és diák

a kétnapos találkozó eseménysorozatát a központi színpadon rendezett gálaműsor zárta, ebben neves színművészek, népszerű énekesek léptek föl. /mti/

pf/ig az

18.59 060682 0958

-. -

sb0022 4 180 mtib1029

Lakástűz

1982. június 6. - vasárnap hajnalban tűz ütött ki budapesten, a xv. kerület zsókavár utca 55. számú lakóházban. a lángok az egyik hetedik emeleti lakásból a fölötte lévő nyolcadik, kilencedik, illetve tizedik emeleti lakásokra is átterjedtek. a nagy erővel kivonult tűzoltóság a tüzet rövid idő alatt eloltotta. a tüzeset következtében személyi sérülés nem történt. a tűz keletkezésének okát, a felelősöket a tűzoltóság és a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

pf/ig az

19.05 060682 0511

-. -

sb0023 4 160 mtib1030

megnyílt a komlói nyár

1982. június 6. - a mánfai árpád-kori templomban rendezett koncerttel és kiállítással nyílt meg vasárnap a komlói nyár elnevezésű kulturális program. a harmincezer lakosú mecseki bányászváros nemes hagyományává vált, hogy nyaranta hangversenyeket, képzőművészeti kiállításokat, folklórbemutatókat, táncstípeket rendeznek a környék szép fekvésű, hangulatos helyein: műemléki épületekben, szabadtéri színpadokon, kiránduló- és fürdőhelyeken. az egyik ilyen helyszín a komlóhoz tartozó mánfai ősi temploma, amely a xi-xii. században épült, majd a xiv. században gótikus stílusban bővítették. a hegyek között megbúvó, öreg hársfákkal körülvett épületet 1975-ben helyreállította az országos műemléki felügyelőség, s azóta gyakran tartanak különböző művészeti eseményeket az

h

évszázados falak között. az idei nyári program megnyitójául a pécsi építők madrigálkórusa adott koncertet és bemutatták tarai teréz pécsi képzőművész mozaikképeit. a nyár végéig még öt alkalommal rendeznek hangversenyt a mecseki műemléktemplomban. /mti/

igó/ig az

19.15 060682 1072

-. -

sb0024 1 130 mtib1031

a szerkesztőségek figyelmébe!

1982. június 6. - mai bs0001 mtib1001 sz. /az olympiai békeláng hazánkban/ hírünk 2. bekezdését visszavonjuk, helyette a következőket adjuk:

a történelmi olypiától s athéntől dél-európán illetve közép-európán át két békemenet indult utnak. az egyik skopjen, belgrádon, milánón, nimes-en, barcelonán, madridon át lisszabonig kíséri az olympiai lángot, amely onnan repülön érkezik hétfőn new yorkba, az ensz leszerelési ülészakának színhelyére. a második, hazánkban áthaladó békemenet az ülészak megnyitásának napján bécsből továbbit majd békére felhívó üzenetet a világtalálkozó résztvevőihez. a görögországból szófián, bukaresten, s hazánkban áthaladó görög békeharcosok vasárnap budapesttel ismerkedtek, majd este verőcmaroson az expressz-táborban barátsági esten vettek részt. a nyitó békegyűlésen sarkadi nagy barna mondott beszédet, s átadta a görög küldöttségnek az országos béketanács emlékplakettjét. az ezt követő kulturális műsorban dimulász miklós színművész szavalt görög és magyar nyelven, ezután a karsai pantomin rt műsora következett, később pol-beat dalokat előadó együttesek léptek színpadra. a hangulat akkor érte el tetőfokát, amikor a görög delegációval érkezett zenészek és énekesek álltak a közönség elé; hamarosan a magyar fiatalok is együtt daloltak a vendégekkel.

az olympiai békeláng vivői hétfőn délelőtt győrről találkoznak a fiatalokkal, innen utaznak tovább bécsbe, majd utjuk prágán, lidicén, berlinen át bonnig vezet, ahová június 11-én érkeznek, hogy kinyilvánítsák a közép-európai népek békeakarátát. /mti/

ig az

19.57 060682 1608

-. -

h

sb0025 4 160 mtib1033

végetért a savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság

1982. június 6. - vasárnap végetért szombathelyen a tizenhetedik savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság, amelyen a világ amatőr versenytáncmozgalmának legjelesebb képviselői vettek részt. a táncvetélkedő vasárnap a standard táncok nemzetközi versenyével és magyar bajnokságával, valamint este a művelődési és sportházban nagyszabású gálaműsorral fejeződött be.

a legjobb magyar párosok külön vetélkedőt vívtak. a latin-amerikai táncokban - samba, cha-cha-cha, rumba, passo-doble, jive - az első helyet a szegedi volán táncklub párosa őze lászló és pál linkó lujza szerezte meg. az ezüst érmet pál lászló és rimányi judit, a szombathelyi savaria társastánc együttes párosa, a bronzérmet pedig palánkai lászló és zsilák zsuzsa, a szegedi volán táncklub kettőse nyerte.

a standard táncokban - angol keringő, tangó, bécsi keringő, slow-fox, quick-step - szintén az őze-pál linkó kettős lett a magyar bajnok, a második-harmadik helyen az előző kategória ezüst és bronzérmesei helyezését osztották, ezúttal a palánkai-zsilák páros lett a második s a pál-rimányi kettős végzett - harmadik helyen. a strand táncok nemzetközi versenyét, melyben huszonhat páros indult az angol david griffin és adele preston páros nyerte. az ezüst érmet az angol gordon cuthberston és carol dixon, a bronzot pedig peter pfluger és ruth pfluger osztrák páros kapta.

a versenyek pontozó- és döntőbírái nyolc országból érkeztek. a zenét most is a bm határőrség vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi zenekara szolgáltatta. a fődíj minden kategóriában a savaria kupa - tótfalusi lászló ötvösművész alkotása - volt; számos értékes különdíjat ajánlottak fel a versenyzőknek a különböző üzemek, intézmények, vállalatok.

a közönség parádés nemzetközi show műsort is láthatott, amelyben fellépett dale és lissa james, wales professzionista párosa, a csehszlovákiai martin formációs táncsoport, a szombathelyi művelődési és sportház savaria társastánc együttese, a magyar lászló uttörőház formációs csoportja, s tapsolhatott a publikum zsadon andreának és jankovics józsefnek, a fővárosi operettszínház művészeinek.

a táncosok legjobbjai, a rangos rendezvény vendégei este gálaműsorral bucsúztak szombathelytől. a város egy év múlva ismét a savaria nemzetközi táncversenyre várja a világ legjobb táncospárjait. /mti/

lér/ig az
20.28 060682 2432

-.-

L

sb0026 1 160 mtib1034

a szerkesztőségek figyelmébe!

1982. június 6. - mai bs0065 mtib1033 sz. /végetért a savaria.../ hírünk 2. bekezdése után kérjük beiktatni:

a nemzetközi versenyen a latin-amerika táncokban huszonöt páros indult. a szoros versenyben a zsüri döntése alapján az első helyen viktor berger és daniela dietrich svájci páros végzett. második lett a ruszel monk és caroly smith skóciai páros, a dobogó harmadik fokára pedig gordon cuthbertson és carol dixon angol páros került.

/mti/ ig az
20.44 060682 0503

-.-

sb0027 4 180 mtib1036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. június 6. -
sb0001 olimpiai békeláng
sb0002 laoszi delegáció érkezett
sb0003 nemzetiségi nyelvművelő tábor
sb0004 rácz albert tárlata
sb0005 tájképek tárlata
sb0006 sétáló hangverseny
sb0007 időjárásjelentés
sb0008 az országos anyag- és árhivatal
sb0009 megszűnik a gépjárművek
sb0010 primőrműszak a mecsek vidékén
sb0011 negyven éves jubileum
sb0015 nemzetközi bronzkonferencia
sb0016 lada találkozó veszprémben
sb0017 kánikulai hétvége /1./
sb0018 kánikulai hétvége /2./
sb0019 fiatal képzőművészek tárlata
sb0020 alpinisták az üvegfalon
sb0021 közösségi díj lakótelepeknek
sb0022 száz éves tűzoltó egyesület
sb0023 citerások szaktábora
sb0024 vasas júniális
sb0025 lakástűz
sb0026 megnyílt a komlói nyár
sb0027 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0028 végetért a savaria nemzetközi táncverseny

L

bel

- 20 -

1982.06.06.

sb0029 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0030 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: apor zoltán

- v é g e -

20.59 /mti/ ig az
060682 1076

L

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. június 7. bel. h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

az uttörőév fő feladatai /1.rész/

1982. június 7. - a napokban valamennyi uttörőcsapathoz, uttörővezetőhöz eljuttatja a magyar uttörők szövetségének országos tanácsa az 1982-1983-as uttörőév fő feladatait tartalmazó füzetet. ebben az alapvető tennivalók, az uttörőév felmenő rendszerű versenyei, rendezvényei, az uttörővezetői vitakörök számára ajánlott témák mellett közlik a magyar uttörők szövetsége országos tanácsa leveleit is, amelyeket az ország valamennyi uttörőcsapatához, kisdoboshoz és üttörőjéhez, a pedagógusokhoz, illetve a pedagógus uttörővezetőkhöz, valamint a fiatalokhoz, a szövetség munkáját segítő felnőttekhez, szülőkhöz címeztek.

az uttörővezetők vii. országos konferenciájának határozata több évre megjelölte az uttörőszövetség nevelőmunkájának főbb feladatait. a szövetség az 1982-83-as uttörőévben folytatja e határozat megvalósítását. cselekvően részt vesz a kisz x. kongresszusa határozatának megvalósításában, különös tekintettel az uttörők kisz-életre történő felkészítésére, a testvérkapcsolatok tartalmi gazdagítására, az ifjuvezetők kiválasztására.

ujdonság az idén, hogy az uttörőcsapatok az eddiginél még önállóbban dönthetnek sajátos helyi feladataikról, programjukról. az országos tanács csak a főbb szempontokat jelölte meg, s ezek alapján a konkrét feladatokat minden uttörőcsapat maga fogalmazza meg. kiemelt figyelmet fordítanak arra, hogy az uttörőcsapatok munkáját hassa át a kisdobosok és az uttörők erkölcsi-világnézetű nevelése.